



Előterjesztés a települési önkormányzat képviselő-testületéhez

Tárgy: A fővárosi önkormányzatot és a kerületi önkormányzatokat osztottan megillető bevételek 2021. évi megosztására készített fővárosi rendelet-tervezet véleményezése

A többször módosított 2006. évi CXXXIII. törvény (a továbbiakban: **Fmt.**) rendelkezik a fővárosi önkormányzat által beszedett helyi adókból származó bevételeknek a fővárosi önkormányzat és a kerületi önkormányzatok közötti „forrásmegosztásáról”.

Az Fmt. 7.§-a felhatalmazza a Fővárosi Közgyűlést arra, hogy a tárgyévre vonatkozóan rendeletben határozza meg a fővárosi önkormányzatot (a továbbiakban: **Főváros**) és a kerületi önkormányzatokat (a továbbiakban: **Kerületek**) osztottan megillető bevételek összegét és azok beszedésével összefüggően felmerült kiadások elszámolásának rendjét. Az Fmt. 5.§-a alapján a **Fővárosnak** a tárgyév január 10-ig kell a forrásmegosztási rendelet tervezetét a **Kerületeknek** megküldenie, és a véleményezésre minimum 15 napot kell biztosítani. A Fővárosi Közgyűlés a rendeletet január 31-ig fogadja el.

Budapest Főváros Főpolgármestere határidőben megküldte a 2021. évre vonatkozó rendelet tervezetét, az előterjesztés szövegét, mellékleteit.

A Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat (a továbbiakban: **Hegyvidéki Önkormányzat**) Képviselő-testületének Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 39/2018. (IX. 26.) Bp. Főv. XII. ker. Hegyvidéki Ök. Kt. rendelet (a továbbiakban: SzMSz) 32. § (2) bekezdés c) pontjában a Képviselő-testület a Bizottságaira ruházta át a véleménynyilvánítás hatáskörét olyan ügyekben, amelyekben törvény az Önkormányzat Képviselő-testülete álláspontjának kikérését írja elő. Az SzMSz 4. mellékletének 6.11. pontja külön kimondja, hogy a Pénzügyi Bizottság az Önkormányzat nevében véleményezi a fővárosi önkormányzat és a kerületi önkormányzatok közötti forrásmegosztásról szóló fővárosi önkormányzati rendelet tervezetét.

A Kormány az élet- és vagyonbiztonságot veszélyeztető tömeges megbetegedést okozó SARS-CoV-2 koronavírus világméretű járvány következményeinek elhárítása, a magyar állampolgárok egészségének és életének megóvása érdekében Magyarország egész területére veszélyhelyzetet hirdetett ki a 478/2020. (XI. 3.) Korm. rendelettel. A veszélyhelyzet jelenleg is fennáll, a Képviselő-testület, illetve a bizottságai nem üléseznek.

A katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdése szerint veszélyhelyzetben a települési önkormányzat képviselő-testületének feladat- és hatáskörét a polgármester gyakorolja. Ennek keretében nem foglalhat állást önkormányzati intézmény átszervezéséről, megszüntetéséről, ellátási, szolgáltatási körzeteiről, ha a szolgáltatás a települést is érinti.

A fentiek alapján a rendelet-tervezet véleményezése tárgyában Polgármester úr dönthet.

Az előterjesztéshez mellékeljük a **Főváros** által készített anyagot, amelyből a Hegyvidéki Önkormányzatra vonatkozóan az alábbiakat emeljük ki:

I. A HEGYVIDÉKI ÖNKORMÁNYZAT RÉSZESEDESE A 2021. ÉVI MEGOSZTOTT FORRÁSOKBÓL

A Hegyvidéki Önkormányzat a Főváros által beszedett iparűzési adó és a pótlék, bírság Kerületeket megillető 46,0 %-ából részesedik a törvény által meghatározott 2,98544811 %-os mértékben. (A fővárosi adóhatóság költségeihez ugyanilyen mértékben kell hozzájárulnia, de a hozzájárulás mértéke a pótlék-bírság bevétel 50 %-ában maximálva van.)

A Főváros által 2021 évi tervszámként a Hegyvidéki Önkormányzat részére javasolt bevételi adatokat az alábbi táblázatban vezetjük le, összehasonlítva a 2020. évi hasonló értékekkel:

<i>ezer Ft-ban</i>			
Megnevezés	2020. (tervezett)	2021. (tervezett)	Változás összege
1. Budapesti iparűzési adóbevétel összesen	323 000 000	258 000 000	-65 000 000
Ebből: Kerületeket megillető összeg	148 580 000	118 680 000	-29 900 000
Ebből: Hegyvidéki Önkormányzatot megillető összeg	4 435 779	3 543 130	-892 649
2. Hegyvidéki Önkormányzatot megillető pótlék, bírság összege	4 613	1 038	-3 575

Az iparűzési adó fővárosi szintű összegének prognózisa 65 milliárd Ft csökkenést mutat az előző év hasonló időszakában tervezetthez képest. A Fővárosi Önkormányzat előterjesztésében az szerepel, hogy a járványügyi helyzet és az arra adott jogalkotási reakciók okozta kifejezetten magas szintű kockázatok indokolják a mintegy 20 %-os csökkenést. Állításuk szerint a járványnak az adóalanyok 2020. évi árbevételére gyakorolt hatására még közelítő becslések sem adhatók, különös figyelemmel arra, hogy a járvány a különböző gazdasági szektorokat eltérően érintette.

Ezek ajánlott tervszámok, és nem tartalmazzák a kis-és középvállalkozások részére a Kormány által meghirdetett adókedvezmény további bevételcsökkentő hatását, mivel az ehhez szükséges adatok a fővárosi rendelet elfogadásáig nem állnak rendelkezésre. Erre tekintettel a Kerületek esetében egyedi mérlegelés szükséges azzal kapcsolatban, hogy a saját költségvetési rendeletükben milyen módon veszik figyelembe az esetleges további bevételcsökkenést.

A pótlék-és bírságbevételeket a Fővárosi adóhatóság költségeivel csökkentett összegben, a 2020. évinél alacsonyabb összegben tervezi, így a Hegyvidéki Önkormányzat is kevesebb bevétellel tervezhet.

A **Főváros** rendelet tervezete szerint a megosztott bevételek az eddigi gyakorlat szerinti havi ütemezésben és eljárási rendben (általános szabály a tárgyhoz 10-éig történő utalás) kerülnek a **Kerületek** bankszámláira, ami igazodik a bevételek képződésének üteméhez.

A rendelettervezet a korábbi években megszokott szerkezetben és számításokkal alátámasztva, a Fmt. előírásai alapján készült. Az előző, 2020. évi fővárosi rendeletben és végrehajtásában az Állami Számvevőszék időközben lezajlott vizsgálata nem talált kifogásolnivalót. Az előterjesztett rendelet számai a Főváros óvatos beclésén alapulnak, nincs olyan információnk, ami alapján a fővárosi bevétel prognózisát kétségbe vonhatnánk, a további adatok pedig már a jogszabály által kijelölt úton számítottak ki.

Kérem a Polgármester Urat, hogy az alábbi határozati javaslatot fogadja el.

Határozati javaslat:

A polgármester a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdésében biztosított hatáskörében, a Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testületének feladat- és hatáskörében eljárva a fővárosi önkormányzatot és a kerületi önkormányzatokat osztottan megillető bevételek 2021. évi megosztásáról szóló Budapest Főváros Önkormányzata Közgyűlésének önkormányzati rendelet tervezetére észrevételt nem tesz.

Budapest Hegyvidék, 2021. január 19.


dr. Gottfried-Tusor Gabriella
jegyző

Melléklet:

A Fővárosi Önkormányzatot és a kerületi önkormányzatokat osztottan megillető bevételek 2021. évi megosztásáról szóló Budapest Főváros Önkormányzata Közgyűlésének rendelet tervezete

**A FŐVÁROSI ÖNKORMÁNYZATOT ÉS
A KERÜLETI ÖNKORMÁNYZATOKAT
OSZTOTTAN MEGILLETŐ BEVÉTELEK
2021. ÉVI MEGOSZTÁSÁRÓL SZÓLÓ
RENDELETTERVEZET**

-VÉLEMÉNYEZÉSRE-

TARTALOMJEGYZÉK

Megnevezés	Oldalszám
Előterjesztés	1
Döntési javaslat	6
Előterjesztés mellékletei	
1. melléklet az előterjesztéshez	7
• A 2021. évi forrásmegosztási rendelettervezet	8
2. melléklet az előterjesztéshez	
• A 2021. évi forrásmegosztási rendelettervezet indokolása	12
• A 2021. évi forrásmegosztási rendelettervezet mellékletei	14
3. melléklet az előterjesztéshez	16
Háttérszámítások	17
4. melléklet az előterjesztéshez	25
Hatásvizsgálati lap	



1000100293211

fkt. szám: FPH142 /3 - 4 /2021

tárgy: Javaslat a Fővárosi Önkormányzatot és a kerületi önkormányzatokat osztottan megillető bevételek 2021. évi megosztásáról szóló .../2021. (...) önkormányzati rendelet megalkotására

előkészítő: Költségvetési Tervezési és Felügyeleti Főosztály

- egyeztetésre megküldve:
 - a kerületi önkormányzatoknak
 - a Fővárosi Közgyűlés állandó bizottságai és a Tanácsnok részére

Előterjesztés

a Közgyűlés részére

Tisztelt Közgyűlés!

A fővárosi önkormányzat és a kerületi önkormányzatok közötti forrásmegosztás mikéntjét a 2006. évi CXXXIII. törvény (továbbiakban: Fmt.) szabályozza.

A törvényt az Országgyűlés az évek során többször is módosította. Az önkormányzati finanszírozási struktúra 2013. évi életbe lépése mellett a forrásmegosztási szabályozási rendszer is teljes mértékben átalakításra került az egyes törvényeknek a központi költségvetésről szóló törvény megalapozásával összefüggő, valamint egyéb célú módosításáról szóló 2012. évi CCVIII. és a Magyarország 2014. évi központi költségvetéséről megalapozó egyes törvények módosításáról szóló 2013. évi CCIII. törvény elfogadásával.

A szabályozás a 2014-től bevezetett törvénymódosítással a fővárosi önkormányzat és a kerületi önkormányzatok közötti megosztott bevételnek tekintti nemcsak a Fővárosi Önkormányzat által kivetett helyi adókból származó bevételt, hanem az ezekhez kapcsolódó bírságból és pótlékból beszedett bevételt is.

Az adóbevétel elérése kiadásokkal jár, amely kiadásokat a 2014. évet megelőzően az Fmt. nem vett figyelembe. A törvénymódosításban foglaltak szerint a megosztásra kerülő bevételt csökkentik a fővárosi önkormányzatnál beszedett, a helyi adókkal kapcsolatban – a fővárosi önkormányzati adóhatóság működtetésével összefüggően - felmerült kiadások.

Az egyes törvényeknek a gazdasági növekedéssel összefüggésben történő módosításáról szóló 2015. évi CCXII. törvény elfogadásával is módosult az Fmt. A fővárosi önkormányzatot és a kerületi önkormányzatokat osztottan megillető adóbevételekből származó részesedés a fővárosi önkormányzat vonatkozásában 2016. évtől 51%-ról 52,5%-ra, 2017. évtől pedig 52,5%-ról 54%-ra növekedett, amíg a kerületi önkormányzatok részesedése arányában ugyanennyivel csökkent. Sor került továbbá annak előírására is, hogy a fővárosi önkormányzat az osztottan megillető bevételek részesedéséből a helyi közösségi közlekedési feladat ellátására a feladat ellátásához szükséges összeget köteles a tárgyévben fordítani.

Az egyes törvények jogharmonizációs célú módosításáról szóló 2019. évi CXV. törvény elfogadásával pedig pontosításra került, hogy a fővárosi önkormányzat az öt megillető 54%-ból a helyi iparüzési adó részesedésének összegét elsőként a helyi közösségi közlekedési feladat ellátására köteles fordítani.

Jelenleg a fővárosi önkormányzat és a kerületi önkormányzatok közötti forrásmegosztásra vonatkozó szabályozást kizárólag az Fmt. tartalmazza, melynek 7. §-ában kap felhatalmazást a fővárosi önkormányzat képviselő-testülete arra, hogy a tárgyévre vonatkozóan a fővárosi önkormányzatot és a kerületi önkormányzatokat osztottan megillető bevételek összegét és azok beszedésével összefüggésben felmerült kiadások elszámolásának rendjét rendeletben határozza meg.

Az ÁSZ 2020. évi forrásmegosztási rendeletről szóló felülvizsgálata

A hatályos Fmt. 6. § (1) bekezdésének megfelelően az Állami Számvevőszék 2020-ban is felülvizsgálta a Fővárosi Önkormányzat aktuális forrásmegosztási rendeletét. Az ÁSZ a 2020. év folyamán lefolytatott vizsgálatról szóló jelentés-tervezetét 2020. decemberében küldte meg észrevételezésre.

Az ÁSZ jelentés-tervezetének összegző megállapításai szerint a 2020. évi forrásmegosztási rendelet alkotás során a Fővárosi Önkormányzat szabályszerűen, a jogszabályban és a belső szabályzatokban rögzített eljárásrend és határidők figyelembevételével járt el. A Fővárosi Önkormányzatot és a kerületi önkormányzatokat osztozottan megillető bevételeket és a fővárosi önkormányzati helyi adóztatással kapcsolatos kiadásokat megalapozottnak, a törvényben előírt részesedési arányok érvényesítésével határozták meg. Az ÁSZ a 2020. évi forrásmegosztást megalapozottnak és szabályszerűnek találta, így a 2021. évi forrásmegosztás során korrekció érvényesítése nem indokolt. A hivatalosan közzétett jelentésből készült kivonatot előterjesztői kiegészítésben bocsájttuk a Tisztelt Közgyűlés rendelkezésére.

A 2021. évi forrásmegosztási rendelet előkészítése

A hatályos Fmt. szerint az osztozottan megillető bevételekből a Fővárosi Önkormányzat részesedése 54%, míg a kerületi önkormányzatok együttes részesedése 46%.

A bevételek számbavétele

A Magyar Köztársaság 2011. évi költségvetését megalapozó egyes törvények módosításáról szóló 2010. évi CLIII. törvény módosította a helyi adókról szóló 1990. évi C. törvényt is, átalakítva ezzel az idegenforgalmi adóra vonatkozó szabályozást. A módosítás következtében a Fővárosi Önkormányzat csak akkor vezetheti be rendeletével ezt az adót, ha ahhoz az érintett kerületi önkormányzat minden adóév tekintetében – így 2021. évi esetében is – beleegyezését adja. Az Fmt. 2. § b) pontja alapján a forrásmegosztás csak arra a bevételre terjed ki, amely a helyi adókról szóló törvény előírásai szerint a kerületi önkormányzatok előzetes beleegyezését követően a fővárosi önkormányzat rendelete alapján kivetett idegenforgalmi adóból származik, illetve az Fmt. 4. § (2) bekezdés alapján ezt a 2. § (1) bekezdés b) pont szerinti bevételt csak a helyi adó kivetését a Fővárosi Önkormányzatnak átengedő kerületi önkormányzatok között kell a törvényben meghatározott arányban felosztani. A forrásmegosztási számításokban ezért úgy számoltunk, hogy – az Fmt. előírásainak megfelelően – csak azon kerületek részesednek a Fővárosi Önkormányzat által kivetett idegenforgalmi adóból, amelyek jelezték, hogy ezen adó bevezetését nem tervezik 2021-ben és ezt a jogot átengedik a Fővárosi Önkormányzatnak. Összesen 6 kerület adott felhatalmazást a Fővárosi Önkormányzatnak az idegenforgalmi adó beszedésére.

2021. évre vonatkozóan a nagyfokú járványügyi bizonytalanság miatt az idegenforgalmi adóbevétel tervszáma a 2019. évi bevételből kiindulva, annak 50%-ában kerül meghatározásra. A főváros egészére mindösszesen 9 millió Ft idegenforgalmi adó kerül megosztásra, melyből a kerületi önkormányzatokat illető rész 4,1 millió Ft. Azok a kerületi önkormányzatok, melyek maguk szedik be az adót, a Főváros által beszedett összegből nem részesülnek.

Az üdülőhelyi feladatokhoz kapcsolódó központi támogatás jogcímét a Magyarország 2021. évi központi költségvetéséről szóló 2020. évi XC. törvény kivezetette a támogatások sorából, ezáltal a Fővárosi Önkormányzat 2021-ben üdülőhelyi feladatokhoz kapcsolódó központi támogatásból nem részesül.

Az Fmt. 2. § (3) bekezdése szerint a fővárosi önkormányzatot illeti meg a helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény 1. § (4) bekezdése alapján kivetett helyi adóból származó bevétel. Ennek értelmében a Fővárosi Önkormányzat által közvetlenül igazgatott terület (Margitsziget) tekintetében az adó bevezetésére a Fővárosi Önkormányzat jogosult.

Az iparüzési adóbevétel vonatkozásában a 2021. évi forrásmegosztási rendeletervezet a 2021. évi iparüzési adóbevételi terv alapján készült. Összfővárosi szinten 2021. évre 258 milliárd Ft iparüzési adóbevétel volt tervezhető, figyelembe véve a 2020. évi várható teljesítést, melyben két jelentős külső hatás mutatkozik meg, a humánjárvány miatti gazdasági visszaesés, valamint az adóelőlegkiegészítési kötelezettség megszüntetése. A 2020. évi gazdasági visszaesés hatása - az iparüzési adó sajátos fizetési szabályaiból eredően - alapvetően a 2021. évben jelentkezne, azonban ennek egy részét már 2020-ban is érvényesítették az adózók jellemzően előleg mérséklés formájában, a csökkenés másik része 2021-ben várható, melyeket összességében a májusban benyújtandó 2020. évi bevallások fognak tartalmazni.

Azok az adózók, akik a humánjárvány ellenére is adóelőleg-kiegészítésre kötelezettek lettek volna 2020-ban, ezt a befizetést 2021-ben teljesítik. Ez a 2020. évi bevételeket csökkentette, de a 2021. évi bevételi kilátásokat javítja.

Kiemelendő, hogy a 2021. évben várható gazdasági növekedés pozitív hatása (adóelőleg-kiegészítési kötelezettség hiányában) csak 2022. májusában jelenik meg az iparüzési adóbevételben.

A humánjárvány miatti átmeneti intézkedések érintették az adóhatósági feladatellátást is, melyek következtében a késedelmi pótlék és bírságbevételekből a 2020. évi tervhez képest összefővárosi szinten kevesebbre számítunk. A 2020. évi várható bevétel alapján 2021. évre 450 millió Ft összeg tervezhető késedelmi pótlék és bírságbevételek címén.

A 2021. évi forrásmegosztást alapvetően befolyásoló bevételek 2020-2021. évi alakulásáról a következő táblázatban adunk áttekintést:

Kimutatás a megosztandó bevételek 2020-2021. évek közötti változásáról

millió Ft

Megnevezés	2020. (tervezett)	2021. (tervezett)	Változás összege	Index (%) 2021/2020
1. Idegenforgalmi adó	18,0	9,0	-9,0	50,0
2. Iparüzési adó	323 000,0	258 000,0	-65 000,0	79,9
3. Helyi adóhoz kapcsolódóan kiszabott pótlék és bírságbevételek	650,0	450,0	-200,0	69,2
Összesen (1+2+3)	323 668,0	258 459,0	-65 209,0	79,9
Ebből:				
4. Kerületi önkormányzatok *	148 742,8	118 718,9	-30 023,9	79,8
5. Fővárosi Önkormányzat *	174 925,2	139 740,1	-35 185,1	79,9

* korrigálva az adóbeszedéssel kapcsolatos kiadások megosztására vonatkozó bevételekkel

A finanszírozási rendszer alapján a megosztható bevételek körébe már csak az iparüzési adó, a helyi adókhoz kapcsolódó pótlék és bírság, illetve az idegenforgalmi adó – Ide nem értve a 1990. évi C. törvény 1. § (4) bekezdése alapján a Főváros Önkormányzat által közvetlenül igazgatott területekre kivetett idegenforgalmi adóból származó bevételt – sorolható.

Összességében elmondható, hogy a törvényi szabályozás következtében a kerületi önkormányzatokat összesen 118,8 milliárd Ft, míg a Fővárosi Önkormányzatot 139,7 milliárd Ft illeti meg.

A fenti számítás az iparüzési adó tervezett összegét a Budapest Főváros Önkormányzata 2021. évi összevont költségvetéséről szóló 69/2020. (XII. 29.) önkormányzati rendelettel összhangban 258 000 000 ezer Ft

összegben jelöli meg. Ezen összegnek a forrásmegosztási rendeletben való szerepeltetését a járványügyi helyzet és az arra adott jogalkotási reakciók okozta kifejezetten magas szintű bizonytalanság indokolja. Egyfelől a járványnak az adóalanyok 2020. évi árbevételére gyakorolt hatására még közelítő becslések sem adhatók, különös figyelemmel arra, hogy a járvány a különböző gazdasági szektorokat elérően érintette. Másfelől a forrásmegosztási rendelet hatálybalépésére a forrásmegosztásról szóló törvény 5. § (1) bekezdése szerint nyitva álló, január 31-i határidő lejáratáig semmilyen olyan adat nem áll rendelkezésre, amely alapján a 69/2020. (XII. 29.) önkormányzati rendelet elfogadása óta bekövetkezett jogszabályi változások, így különösen a koronavírus-világjárvány nemzet-gazdaságot érintő hatásának enyhítése érdekében szükséges egyes intézkedésekről szóló 639/2020. (XII. 22.) Korm. rendelet szerinti iparűzésiadó-csökkentés, illetve iparűzésiadóelőleg-csökkentési lehetőség számszerű hatása – a feltételeknek megfelelő vállalkozásokra vonatkozó adatok, illetve a nyilatkozattételek száma ismeretének hiányában – akár közelítőleg megbecsülhető lehetne. Mindezen szempontok együttes hatása a 2021. évi költségvetésben szereplő iparűzésiadó-bevétellel egyező összegnek a 2021. évi forrásmegosztási rendeletben való szerepeltetését indokolják, azzal, hogy a 639/2020. (XII. 22.) Korm. rendelet, illetve az azzal összefüggésben a megalkotandó átmeneti törvény várható hatásai erős lefele mutató kockázatot jelentenek a ténylegesen teljesülő iparűzési adóbevétel vonatkozásában.

A kiadások számbavétele

Az Fmt. 2.§ (5)-(6) bekezdése szerinti kiadásként a tárgyévet megelőző év költségvetési rendeletének végrehajtásáról szóló fővárosi önkormányzati rendeletben elfogadott adóbeszedéssel kapcsolatos kiadásokat kell előlegként figyelembe venni azzal, hogy összege legfeljebb a pótlékból és bírságból származó bevétel 50%-a lehet. Ez a 2020. évi bevétel alapján 2021. évben 374,4 millió forint. Tekintettel arra, hogy a tényleges éves kiadás többszörösen meghaladja a felső korlátot, a kiadásként visszatartott összeg tervezése során a felső korlát összegét szerepeltetjük. A részesedési arányszám (54/46%) alapján a fővárosi kerületektől visszatartott 2021. évre tervezhető kiadás 172,2 millió forint. Az összeget egyszeri levonásként érvényesítjük - a 2020. évre tervezett kiadás és a ténylegesen elszámolható kiadás elszámolásával egyidejűleg - a 2020. évi költségvetési rendeletének végrehajtásáról szóló fővárosi önkormányzati rendelet hatályba lépését követő havi utalásnál.

Az adóbeszedéssel kapcsolatos kiadásokat a Fővárosi Önkormányzat költségvetési rendelete, illetve a költségvetési rendelet végrehajtásáról szóló (zárszámadási) fővárosi önkormányzati rendelete tartalmazza.

A kerületi önkormányzatok részesedési arányainak meghatározása

Az Fmt. 4. § (1) bekezdése értelmében a helyi adóból és a hozzá kapcsolódó pótlék és bírság bevételekből a kerületi önkormányzatokat mindösszesen megillető forrás az egyes kerületi önkormányzatok között a törvény 1. melléklete szerinti arányokban kerül felosztásra.

Az Fmt. 4. § (2) bekezdése értelmében az idegenforgalmi adót a helyi adó kivételét a fővárosi önkormányzat közgyűlésének átengedő kerületi önkormányzatok között szintén a törvény 1. számú mellékletében ezen kerületek sorában szereplő mértékek arányában kell felosztani.

A Fővárosi Önkormányzatot és a kerületi önkormányzatokat osztottan megillető bevételek 2021. évi megosztásáról szóló rendelettervezetet az előterjesztés 1. melléklete szerint terjesztem elő megalkotásra. A rendelet indokolását az előterjesztés 2. melléklete tartalmazza.

A 2021. évi forrásmegosztás háttérszámításait az előterjesztés 3. melléklete tartalmazza.

A jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 17. § (2) bekezdésében előírt előzetes hatásvizsgálat megtörtént, annak eredményét jelen előterjesztés 4. melléklete tartalmazza. A rendeletalkotásban való társadalmi részvétel biztosítása érdekében a rendelettervezet a www.budapest.hu honlapon közzétételre kerül.

A Fmt. 5. § (1) bekezdése előírja, hogy a Fővárosi Önkormányzatnak a tárgyévre vonatkozó rendelettervezetet a kerületi önkormányzatok részére véleményezés céljából a tárgyév január 10-éig kell megküldenie, a véleményezésre a kerületeknek legalább 15 napot kell biztosítani, és a rendeletet a Fővárosi Közgyűlés január 31-éig lépteti hatályba.

Jelen előterjesztést megküldtem a kerületi önkormányzatok polgármesterei részére a kerületi önkormányzatok képviselőtestületel véleményeinek kikérése céljából. A beérkezett kerületi véleményekről a Közgyűlés ülésén adok tájékoztatást.

Kérem a Tisztelt Közgyűlést az előterjesztés megtárgyalására és a forrásmegosztási rendelet megalkotására.

Döntési javaslat

A Fővárosi Közgyűlés úgy dönt, hogy:

1.

megalkotja .../2021. (... ..) önkormányzati rendeletét a Fővárosi Önkormányzatot és a kerületi önkormányzatokat osztottan megillető bevételek 2021. évi megosztásáról, az 1. melléklet szerint.

Döntéshozatal módja:

A rendelet megalkotásához minősített szavazattöbbség szükséges.

Budapest, 2021. január



Kiss Ambrus
főpolgármester-helyettes

Láttam:

dr. Számadó Tamás
főjegyző

2021 JAN 08.

melléletek:

1. Budapest Főváros Önkormányzata Közgyűlésének .../2021. (... ..) önkormányzati rendelete a Fővárosi Önkormányzatot és a kerületi önkormányzatokat osztottan megillető bevételek 2021. évi megosztásáról
2. A rendelet indokolása
3. Háttérszámítások
4. Előzetes hatásvizsgálat



**Budapest Főváros Önkormányzata Közgyűlésének
...../2021. (.....) önkormányzati rendelete
a Fővárosi Önkormányzatot
és
a kerületi önkormányzatokat
osztottan megillető bevételek
2021. évi megosztásáról**

Budapest Főváros Önkormányzata Közgyűlésének
...../2021. (.....) önkormányzati rendelete
a Fővárosi Önkormányzatot és a kerületi önkormányzatokat
osztottan megillető bevételek 2021. évi megosztásáról

Budapest főpolgármestere

a veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló 478/2020. (XI. 3.) Korm. rendelet 1. §-ában kihirdetett veszélyhelyzetre figyelemmel, a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdése alapján a Fővárosi Közgyűlés feladat- és hatáskörét gyakorolva,

a Fővárosi Közgyűlésnek a fővárosi önkormányzat és a kerületi önkormányzatok közötti forrásmegosztásról szóló 2006. évi CXXXIII. törvény 7. §-ában kapott felhatalmazása alapján és az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés a) pontjában meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:

1. A részesedési arányok meghatározása

1. §

A fővárosi önkormányzat és a kerületi önkormányzatok közötti forrásmegosztásról szóló 2006. évi CXXXIII. törvény (a továbbiakban: forrásmegosztásról szóló törvény) alapján osztottan megillető bevételekből 2021-ben

a) a Fővárosi Önkormányzatot 54,0%,

b) a kerületi önkormányzatokat együttesen 46,0%

részesedés illeti meg. A kerületi önkormányzatokat együttesen megillető részesedés felosztásakor a forrásmegosztásról szóló törvény 4. §-ában foglaltak szerint kell eljárni.

2. A helyi iparűzési adóból, az idegenforgalmi adóból, továbbá a helyi adókhoz kapcsolódóan kiszabott késedelmi pótlékból és bírságból származó bevételek, valamint a helyi adózással kapcsolatos kiadások megosztása

2. §

- (1) A Fővárosi Közgyűlés az iparűzési adóból, az idegenforgalmi adóból, továbbá a helyi adókhoz kapcsolódóan kiszabott késedelmi pótlékból és bírságból származó bevételeket, valamint a helyi adózással kapcsolatos kiadásokat az 1. § a) és b) pontjában meghatározott arányban osztja meg a Fővárosi Önkormányzat és a kerületi önkormányzatok között.

- (2) A Fővárosi Közgyűlés a 258 000 000 ezer Ft összegben tervezett helyi iparüzési adóból származó bevételből
- a) az 1. § a) pontja alapján meghatározott részt a Fővárosi Önkormányzathoz szabályozza.
 - b) az 1. § b) pontja szerint meghatározott rész megosztását az egyes kerületi önkormányzatok között az *1. melléklet* 2. oszlopa szerinti részesedési arányoknak megfelelően az *1. melléklet* 3. oszlopban ajánlott összegekben határozza meg.
 - c) a helyi adókhoz kapcsolódóan kiszabott késedelmi pótlékból és bírságból származó 450 000 ezer Ft összegben tervezett bevételből 243 000 ezer Ft-ot a Fővárosi Önkormányzathoz, összesen 207 000 ezer Ft-ot pedig a kerületi önkormányzatokhoz szabályoz. Az egyes kerületi önkormányzatok részesedését (ajánlott tervszámait) az *1. melléklet* 4. oszlopa szerinti összegekben határozza meg.
 - d) a helyi adóztatással kapcsolatos kiadásokat a helyi iparüzési adó bevételből részesülők viselik az 1. §-ban meghatározott részesedésük arányában. Ezen kiadásokat a helyi adókhoz kapcsolódóan kiszabott késedelmi pótlékból és bírságból származó bevételek legfeljebb 50%-áig terjedő mértékben lehet érvényesíteni. A helyi adókhoz kapcsolódó kiadásokból 172 238 ezer Ft-ot a kerületi önkormányzatoknál kell figyelembe venni és levonni. A kerületi önkormányzatoktól levonandó kiadások összegeit az *1. melléklet* 5. oszlopa határozza meg.
 - e) a helyi iparüzési adó bevételből történő részesedéseknek a b) - d) pontok együttes összegeit – mint a helyi iparüzési adó ajánlott tervszámait – az *1. melléklet* 6. oszlopa tartalmazza.
- (3) A Fővárosi Közgyűlés a forrásmegosztással érintett tervszinten 9 000 ezer Ft összegű idegenforgalmi adóból származó bevételt 4 860 ezer Ft összegben a Fővárosi Önkormányzathoz, 4 140 ezer Ft összegben pedig a XVII-XVIII., valamint a XX-XXIII. kerületi önkormányzatokhoz szabályozza, melynek kerületi önkormányzatonkénti részesedését (ajánlott tervszámait) a *2. melléklet* 3. oszlopa szerint határozza meg.

3. §

Azok a kerületi önkormányzatok, amelyek 2021-ben bevezetik az idegenforgalmi adót, a Fővárosi Önkormányzat által beszedett idegenforgalmi adó bevételből a bevezetés hatálybalépésének időpontjától kezdődően nem részesülnek.

3. *Végrehajtási szabályok*

4. §

- (1) A 2. § (2) bekezdése szerinti szabályozást a Fővárosi Önkormányzat számláira helyi iparüzési adó, illetve a helyi adókhoz kapcsolódó késedelmi pótlék és bírság címen 2021. január 1-jétől 2021. december 31-éig befolyt bevételre kell alkalmazni.

- (2) A Főpolgármesteri Hivatalnak havonta, a tárgyhót követő hónap 10-éig kell átutálnia a helyi iparüzési adó bevételt, illetve a helyi adókhoz kapcsolódó késedelmi pótlék és bírság bevételeket – a 2. § (2) bekezdésben szabályozott részesedési arálynak megfelelően – az önkormányzatok költségvetési elszámolási számláira, az alábbi eltéréssel:
- a) a június hónapban befolyt iparüzési adó bevételt, valamint a helyi adókhoz kapcsolódó késedelmi pótlék és bírság bevételeket úgy kell átutalni, hogy az június 30-áig megérkezzen a Fővárosi Önkormányzat és a kerületi önkormányzatok költségvetési elszámolási számláira,
 - b) a december hónapban befolyt iparüzési adó bevételt, valamint a helyi adókhoz kapcsolódó késedelmi pótlék és bírság bevételeket úgy kell átutalni, hogy az december 31-éig megérkezzen a Fővárosi Önkormányzat és a kerületi önkormányzatok költségvetési elszámolási számláira.
- (3) A 2. § (3) bekezdés szerinti szabályozást a Fővárosi Önkormányzat idegenforgalmi adóbeszedéssel kapcsolatos számlájára 2021. január 1-jétől 2021. december 31-éig befolyt idegenforgalmi adó bevételre kell alkalmazni.
- (4) A Főpolgármesteri Hivatalnak havonta, júniusban és decemberben a tárgyhó utolsó napján, a többi hónapban a tárgyhót követő hó 10-éig kell a befolyt idegenforgalmi adó bevétel arányos részét átutálnia a Fővárosi Önkormányzat és a kerületi önkormányzatok költségvetési elszámolási számláira, kivéve a külön törvényben meghatározottak szerinti Fővárosi Önkormányzat által közvetlenül igazgatott terület tekintetében a Fővárosi Önkormányzat által bevezethető idegenforgalmi adóból befolyt bevételt.

4. A helyi adó bevételhez kapcsolódó kiadások elszámolási rendje

5. §

(1) A Fővárosi Önkormányzat a 2020. évi költségvetési rendeletének végrehajtásáról szóló fővárosi önkormányzati rendeletben a kivetett helyi adóból származó bevétel beszedésével összefüggően felmerült kiadásokra meghatározott összeget előlegként veszi figyelembe és annak levonását a 2020. évi költségvetési rendeletének végrehajtásáról szóló fővárosi önkormányzati rendelet hatályba lépését követő havi utalásnál egyszeri jelleggel érvényesíti a kerületi önkormányzatok felé.

(2) A Fővárosi Önkormányzat a levont előleg és a 2021. évi tényleges kiadások különbözetét a 2021. évi költségvetési rendelet végrehajtásáról szóló fővárosi önkormányzati rendelet hatályba lépését követő havi utalásnál számolja el a kerületi önkormányzatok felé.

5. Záró rendelkezés

6. §

Ez a rendelet 2021. január 31-én lép hatályba.

7. §

Hatályát veszti a Fővárosi Önkormányzatot és a kerületi önkormányzatokat osztottan megillető bevételek 2020. évi megosztásáról szóló 3/2020. (I. 30.) önkormányzati rendelet.

dr. Számadó Tamás
főjegyző

Karácsony Gergely
főpolgármester

INDOKOLÁS

**a Fővárosi Önkormányzatot és a kerületi önkormányzatokat
osztottan megillető bevételek 2021. évi megosztásáról szóló
.../2021. (...) önkormányzati rendelethez**

Általános indokolás

Budapest Főváros Közgyűlése a fővárosi önkormányzat és a kerületi önkormányzatok közötti forrásmegosztásról szóló 2006. évi CXXXIII. törvény (a továbbiakban: forrásmegosztásról szóló törvény) 7. §-ában kapott felhatalmazás alapján alkot rendeletet a Fővárosi Önkormányzatot és a kerületi önkormányzatokat osztottan megillető bevételek összegének 2021. évi megosztásáról és az azok beszédésével összefüggően felmerült kiadások elszámolásának rendjéről.

A rendelet rögzíti a forrásmegosztásról szóló törvényben meghatározott bevételek megosztásának arányait és a megosztott bevételek önkormányzatonkénti összegeit.

A rendelet az iparüzési adó tervezett összegét a Budapest Főváros Önkormányzata 2021. évi összevont költségvetéséről szóló 69/2020. (XII. 29.) önkormányzati rendelettel összhangban 258 000 000 ezer Ft összegben jelöli meg. Ezen összegnek a forrásmegosztási rendeletben való szerepeltetését a járványügyi helyzet és az arra adott jogalkotási reakciók okozta kifejezetten magas szintű bizonytalanság indokolja. Egyfelől a járványnak az adóalanyok 2020. évi árbevételére gyakorolt hatására még közelítő becslések sem adhatóak, különös figyelemmel arra, hogy a járvány a különböző gazdasági szektorokat elérően érintette. Másfelől a forrásmegosztási rendelet hatálybalépésére a forrásmegosztásról szóló törvény 5. § (1) bekezdése szerint nyitva álló, január 31-i határidő lejáratáig semmilyen olyan adat nem áll rendelkezésre, amely alapján a 69/2020. (XII. 29.) önkormányzati rendelet elfogadása óta bekövetkezett jogszabályi változások, így különösen a koronavírus-világjárvány nemzet-gazdaságot érintő hatásának enyhítése érdekében szükséges egyes intézkedésekről szóló 639/2020. (XII. 22.) Korm. rendelet szerinti iparüzésiadó-csökkentés, illetve iparüzésiadóelőleg-csökkentési lehetőség számszerű hatása – a feltételeknek megfelelő vállalkozásokra vonatkozó adatok, illetve a nyilatkozattételek száma ismeretének hiányában – akár közelítőleg megbecsülhető lehetne. Mindezen szempontok együttes hatása a 2021. évi költségvetésben szereplő iparüzésiadó-bevétellel egyező összegnek a 2021. évi forrásmegosztási rendeletben való szerepeltetését indokolják, azzal, hogy a 639/2020. (XII. 22.) Korm. rendelet, illetve az azzal összefüggésben a megalkotandó átmeneti törvény várható hatásai erős lefele mutató kockázatot jelentenek a ténylegesen teljesülő iparüzési adóbevétel vonatkozásában.

A rendelet-tervezethez a jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény (a továbbiakban: Jat.) 17. § előírásainak megfelelően hatásvizsgálat készült. A Jat. 19. § (2) bekezdésében előírtaknak

megfelelően megtörtént a lakosság közvetlen tájékoztatása a www.budapest.hu honlapon keresztül annak érdekében, hogy az érintettek tudomást szerezzenek a készülő rendelet-tervezetről.

Részletes indokolás

Az 1. § a Fővárosi Önkormányzatot és a kerületi önkormányzatokat együttesen megillető tárgyi-évi részesedést határozza meg, a törvényi szabályozásnak megfelelően.

A 2. és a 3. § a forrásmegosztásról szóló törvényben foglaltaknak megfelelően a Fővárosi Önkormányzat és a kerületi önkormányzatok közötti megosztással szabályozza a helyi iparüzési adóból, az idegenforgalmi adóból, továbbá a helyi adókhoz kapcsolódóan kiszabott késedelmi pótlék és bírságból származó bevételek, valamint a helyi adóztatással kapcsolatos kiadások összegeit.

A 4. § a végrehajtási szabályokat rögzíti:

- Az (1)-(2) bekezdések a helyi iparüzési adó, valamint a helyi adókhoz kapcsolódóan kiszabott késedelmi pótlék és bírságbevételek elszámolási, utalási rendjét tartalmazzák. Általános szabály a tárgyhót követő hó 10-éig történő utalás. Emellett tételesen rögzítésre kerülnek az ettől eltérő, illetve a feltételhez kötött utalási szabályok.
- A (3)-(4) bekezdések az idegenforgalmi adóval kapcsolatos tervezési és utalási szabályokat tartalmazzák.

Az 5. § rögzíti a helyi adóbeszedéssel kapcsolatos kiadások elszámolási rendjét.

A 6. § záró rendelkezésként a rendelet hatálybalépés napját 2021. január 31. napjában határozza meg.

A 7. § rendelkezik a korábbi forrásmegosztási rendelet egyidejű hatályon kívül helyezéséről.

**A helyi iparüzési adó bevétel kerületi önkormányzatok közötti megosztása
és ajánlott tervszáma
2021. évre**

Önkormányzatok megnevezése	Részeseési arányok a törvény szerint		Részeseési arány szerinti helyi iparüzési adó		Részeseési arány szerinti pótlék, bírság - egyszeri levonás -		Helyi iparüzési adóhoz kapcsolódó megosztandó bevételek ajánlott tervszáma (3+4+5)	
	(%)	(e Ft)	(e Ft)	(e Ft)	(e Ft)	(e Ft)	(e Ft)	(e Ft)
I	2	3	4	5	6			
I. kerületi önkormányzat	1,54229750	1 830 399	3 193	-2 656	1 830 935			
II. kerületi önkormányzat	5,07622909	6 024 469	10 508	-8 743	6 026 233			
III. kerületi önkormányzat	7,22624018	8 576 102	14 958	-12 446	8 578 614			
IV. kerületi önkormányzat	6,11004338	7 251 399	12 648	-10 524	7 253 523			
V. kerületi önkormányzat	1,40816157	1 671 206	2 915	-2 425	1 671 696			
VI. kerületi önkormányzat	2,51692804	2 987 090	5 210	-4 335	2 987 965			
VII. kerületi önkormányzat	3,31902329	3 939 017	6 870	-5 717	3 940 171			
VIII. kerületi önkormányzat	3,80946081	4 521 068	7 886	-6 561	4 522 392			
IX. kerületi önkormányzat	3,61965731	4 295 809	7 493	-6 234	4 297 068			
X. kerületi önkormányzat	4,71307384	5 593 476	9 756	-8 118	5 595 114			
XI. kerületi önkormányzat	7,28511820	8 645 978	15 080	-12 548	8 648 511			
XII. kerületi önkormányzat	2,98544811	3 543 130	6 180	-5 142	3 544 168			
XIII. kerületi önkormányzat	6,06949128	7 203 272	12 564	-10 454	7 205 382			
XIV. kerületi önkormányzat	7,04585324	8 362 019	14 585	-12 136	8 364 468			
XV. kerületi önkormányzat	5,12986946	6 088 129	10 619	-8 836	6 089 912			
XVI. kerületi önkormányzat	4,16786632	4 946 424	8 627	-7 179	4 947 873			
XVII. kerületi önkormányzat	4,73956940	5 624 921	9 811	-8 163	5 626 569			
XVIII. kerületi önkormányzat	6,59426818	7 826 077	13 650	-11 358	7 828 370			
XIX. kerületi önkormányzat	3,47808963	4 127 797	7 200	-5 991	4 129 006			
XX. kerületi önkormányzat	3,58665199	4 256 639	7 424	-6 178	4 257 885			
XXI. kerületi önkormányzat	4,88600440	5 798 710	10 114	-8 416	5 800 408			
XXII. kerületi önkormányzat	3,27164242	3 882 785	6 772	-5 635	3 883 923			
XXIII. kerületi önkormányzat	1,41901236	1 684 084	2 937	-2 444	1 684 577			
Kerületi önkormányzatok összesen	100,00000000	118 680 000	207 000	-172 238	118 714 762			

**Az idegenforgalmi adó kerületi önkormányzatok közötti megosztása
és ajánlott tervszáma
2021. évre**

Önkormányzatok megnevezése	Részeselek a törvény szerinti arányban (100 %-ra átszámítva)	Az idegenforgalmi adó megosztása a 2. oszlop szerinti arányban / ajánlott tervszám /
	(%)	(e Ft)
1	2	3
I. kerületi önkormányzat		
II. kerületi önkormányzat		
III. kerületi önkormányzat		
IV. kerületi önkormányzat		
V. kerületi önkormányzat		
VI. kerületi önkormányzat		
VII. kerületi önkormányzat		
VIII. kerületi önkormányzat		
IX. kerületi önkormányzat		
X. kerületi önkormányzat		
XI. kerületi önkormányzat		
XII. kerületi önkormányzat		
XIII. kerületi önkormányzat		
XIV. kerületi önkormányzat		
XV. kerületi önkormányzat		
XVI. kerületi önkormányzat		
XVII. kerületi önkormányzat	19,34743283	801
XVIII. kerületi önkormányzat	26,91851304	1 114
XIX. kerületi önkormányzat		
XX. kerületi önkormányzat	14,64109977	606
XXI. kerületi önkormányzat	19,94519628	826
XXII. kerületi önkormányzat	13,35519678	553
XXIII. kerületi önkormányzat	5,79256131	240
Kerületi önkormányzatok összesen	100,00000000	4 140

HÁTTÉRSZÁMÍTÁSOK

A HÁTTÉRSZÁMÍTÁSOK TÁBLÁZATAI

1. sz. táblázat *Megosztandó bevételek alakulása (2021. évi tervezett bevételek)*
2. sz. táblázat *Helyi iparüzési adóból történő részesedés a törvényben rögzített arányban 2021. évre*
3. sz. táblázat *Helyi adókhöz kapcsolódóan kiszabott késedelmi pótlékból, bírságból történő részesedés a törvényben rögzített arányban 2021. évre*
4. sz. táblázat *Háttérszámítás az adóbeszedéssel kapcsolatos kiadások megosztásához*
5. sz. táblázat *Kiadás miatti csökkentések a bevételekből 2021. évre*
6. sz. táblázat *Idégenforgalmi adóból történő részesedés a törvényben rögzített arányban 2021. évre*
7. sz. táblázat *Az önkormányzatok részesedése a megosztott bevételekből összesen 2021. évre*

Megosztandó bevételek alakulása
(2021. évi tervezett bevételek)

	Jogcím	Főváros (54 %)	Kerületek (46 %)	Összesen
1.	Iparüzési adó	139 320 000	118 680 000	258 000 000
2.	Pótlék, bírság	243 000	207 000	450 000
3.	<i>Adóbeszedéssel kapcsolatos kiadások megosztásához kapcsolódó bevételek</i>	172 238	-172 238	0
4.	<i>Megosztott források összesen (1.+2.+3.)</i>	139 735 238	118 714 762	258 450 000
5.	Idegenforgalmi adó	4 860	4 140	9 000
6.	<i>Forrásmegosztáshoz kapcsolódó bevétel mindösszesen (4.+5.)</i>	139 740 098	118 718 902	258 459 000

ezer Ft

2. számú táblázat

**Helyi iparúzési adóból történő részesedés a törvényben rögzített arányban
2021. évre**

ezer Ft

Megnevezés	Megoszlás (%)	Iparúzési adóból történő részesedés a törvényben rögzített arányban
1.	2.	3.
I. Kerület	1,54229750	1 830 399
II. Kerület	5,07622909	6 024 469
III. Kerület	7,22624018	8 576 102
IV. Kerület	6,11004338	7 251 399
V. Kerület	1,40816157	1 671 206
VI. Kerület	2,51692804	2 987 090
VII. Kerület	3,31902329	3 939 017
VIII. Kerület	3,80946081	4 521 068
IX. Kerület	3,61965731	4 295 809
X. Kerület	4,71307384	5 593 476
XI. Kerület	7,28511820	8 645 978
XII. Kerület	2,98544811	3 543 130
XIII. Kerület	6,06949128	7 203 272
XIV. Kerület	7,04585324	8 362 019
XV. Kerület	5,12986946	6 088 129
XVI. Kerület	4,16786632	4 946 424
XVII. Kerület	4,73956940	5 624 921
XVIII. Kerület	6,59426818	7 826 077
XIX. Kerület	3,47808963	4 127 797
XX. Kerület	3,58665199	4 256 639
XXI. Kerület	4,88600440	5 798 710
XXII. Kerület	3,27164242	3 882 785
XXIII. Kerület	1,41901236	1 684 084
Kerületek összesen	100,0000000	118 680 000

3. számú táblázat

Helyi adókhöz kapcsolódóan kiszabott késedelmi pótlékból, bírságból
történő részesedés a törvényben rögzített arányban 2021. évre

ezer Ft

Megnevezés	Megoszlás (%)	Pótlék, bírságból történő részesedés a törvényben rögzített arányban
1.	2.	3.
I. Kerület	1,54229750	3 193
II. Kerület	5,07622909	10 508
III. Kerület	7,22624018	14 958
IV. Kerület	6,11004338	12 648
V. Kerület	1,40816157	2 915
VI. Kerület	2,51692804	5 210
VII. Kerület	3,31902329	6 870
VIII. Kerület	3,80946081	7 886
IX. Kerület	3,61965731	7 493
X. Kerület	4,71307384	9 756
XI. Kerület	7,28511820	15 080
XII. Kerület	2,98544811	6 180
XIII. Kerület	6,06949128	12 564
XIV. Kerület	7,04585324	14 585
XV. Kerület	5,12986946	10 619
XVI. Kerület	4,16786632	8 627
XVII. Kerület	4,73956940	9 811
XVIII. Kerület	6,59426818	13 650
XIX. Kerület	3,47808963	7 200
XX. Kerület	3,58665199	7 424
XXI. Kerület	4,88600440	10 114
XXII. Kerület	3,27164242	6 772
XXIII. Kerület	1,41901236	2 937
Kerületek összesen	100,0000000	207 000

4. számú táblázat

Háttérszámítás az adóbeszedéssel kapcsolatos
kiadások megosztásához

	Jogcím	Összesen
1.	Pótlék, bírság bevétel 2020-ban	748 862
2.	Adóbeszedéssel kapcsolatos kiadások felső korlátja (pótlék, bírság 50%-a)	374 431
3.	Kerületi önkormányzatokra jutó rész	172 238

ezer Ft

Kiadás miatti csökkentések a bevételekből
2021. évre

ezer Ft

Megnevezés	Megoszlás (%)	Kiadás miatti csökkentés a bevételekből törvényben rögzített arányban - egyszeri levonás
1.	2.	3.
I. Kerület	1,54229750	-2 656
II. Kerület	5,07622909	-8 743
III. Kerület	7,22624018	-12 446
IV. Kerület	6,11004338	-10 524
V. Kerület	1,40816157	-2 425
VI. Kerület	2,51692804	-4 335
VII. Kerület	3,31902329	-5 717
VIII. Kerület	3,80946081	-6 561
IX. Kerület	3,61965731	-6 234
X. Kerület	4,71307384	-8 118
XI. Kerület	7,28511820	-12 548
XII. Kerület	2,98544811	-5 142
XIII. Kerület	6,06949128	-10 454
XIV. Kerület	7,04585324	-12 136
XV. Kerület	5,12986946	-8 836
XVI. Kerület	4,16786632	-7 179
XVII. Kerület	4,73956940	-8 163
XVIII. Kerület	6,59426818	-11 358
XIX. Kerület	3,47808963	-5 991
XX. Kerület	3,58665199	-6 178
XXI. Kerület	4,88600440	-8 416
XXII. Kerület	3,27164242	-5 635
XXIII. Kerület	1,41901236	-2 444
Kerületek összesen	100,0000000	-172 238

6. számú táblázat
Idegenforgalmi adóból történő részesedés a törvényben rögzített arányban
2021. évre

ezer Ft

Megnevezés	Megoszlás (%)	Megoszlás (%) 100 %-ra átszámítva	Idegenforgalmi adóból történő részesedés a törvényben rögzített arányban
1.	2.	3.	4.
I. Kerület			
II. Kerület			
III. Kerület			
IV. Kerület			
V. Kerület			
VI. Kerület			
VII. Kerület			
VIII. Kerület			
IX. Kerület			
X. Kerület			
XI. Kerület			
XII. Kerület			
XIII. Kerület			
XIV. Kerület			
XV. Kerület			
XVI. Kerület			
XVII. Kerület	4,73956940	19,34743283	801
XVIII. Kerület	6,59426818	26,91851304	1 114
XIX. Kerület			
XX. Kerület	3,58665199	14,64109977	606
XXI. Kerület	4,88600440	19,94519628	826
XXII. Kerület	3,27164242	13,35519678	553
XXIII. Kerület	1,41901236	5,79256131	240
Kerületek összesen	24,4971488	100,0000000	4 140

7. számú táblázat

Az önkormányzatok részesedése a megosztott bevételekből összesen
2021. évre

Önkormányzatok	ezer Ft					
	2	3	4	5	6	7
	Iparüzési adóból történő részesedés	Pótlék, bírságból történő részesedés	Kiadás miatti csökkentés a bevételekből - egyszerű levonás -	Iparüzési adóhoz kapcsolódó megosztandó bevételek összesen (2 + 3 + 4)	Idegenforgalmi adóból történő részesedés	Megosztott bevételek összesen (5 + 6)
I.						
I. kerület	1 830 399	3 193	-2 656	1 830 935		1 830 935
II. kerület	6 024 469	10 508	-8 743	6 026 233		6 026 233
III. kerület	8 576 102	14 958	-12 446	8 578 614		8 578 614
IV. kerület	7 251 399	12 648	-10 524	7 253 523		7 253 523
V. kerület	1 671 206	2 915	-2 425	1 671 696		1 671 696
VI. kerület	2 987 090	5 210	-4 335	2 987 965		2 987 965
VII. kerület	3 939 017	6 870	-5 717	3 940 171		3 940 171
VIII. kerület	4 521 068	7 886	-6 561	4 522 392		4 522 392
IX. kerület	4 295 809	7 493	-6 234	4 297 068		4 297 068
X. kerület	5 593 476	9 756	-8 118	5 595 114		5 595 114
XI. kerület	8 645 978	15 080	-12 548	8 648 511		8 648 511
XII. kerület	3 543 130	6 180	-5 142	3 544 168		3 544 168
XIII. kerület	7 203 272	12 564	-10 454	7 205 382		7 205 382
XIV. kerület	8 362 019	14 585	-12 136	8 364 468		8 364 468
XV. kerület	6 088 129	10 619	-8 836	6 089 912		6 089 912
XVI. kerület	4 946 424	8 627	-7 179	4 947 873		4 947 873
XVII. kerület	5 624 921	9 811	-8 163	5 626 569	801	5 627 370
XVIII. kerület	7 826 077	13 650	-11 358	7 828 370	1 114	7 829 484
XIX. kerület	4 127 797	7 200	-5 991	4 129 006		4 129 006
XX. kerület	4 256 639	7 424	-6 178	4 257 885	606	4 258 492
XXI. kerület	5 798 710	10 114	-8 416	5 800 408	826	5 801 234
XXII. kerület	3 882 785	6 772	-5 635	3 883 923	553	3 884 475
XXIII. kerület	1 684 084	2 937	-2 444	1 684 577	240	1 684 817
Kerületek összesen	118 680 000	207 000	-172 238	118 714 762	4 140	118 718 902
Fővárosi Önkormányzat	139 320 000	243 000	172 238	139 735 238	4 860	139 740 098
Együtt:	258 000 000	450 000	0	258 450 000	9 000	258 459 000

ELŐZETES HATÁSVIZSGÁLAT

a Fővárosi Önkormányzatot és a kerületi önkormányzatokat osztottan megillető bevételek 2021. évi megosztásáról szóló .../2021. (...) önkormányzati rendelet megalkotásához

A jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 17. § (1) bekezdése alapján a jogszabály előkészítője – a jogszabály feltételezett hatásaihoz igazodó részletességű – előzetes hatásvizsgálat elvégzésével felméri a szabályozás várható következményeit. A hatásvizsgálat során vizsgálni kell a tervezett jogszabály valamennyi jelentősnek ítélt hatását, különösen

- *társadalmi, gazdasági, költségvetési hatásait,*
- *környezeti és egészségi következményeit,*
- *adminisztratív terheket befolyásoló hatásait, valamint*
- *a jogszabály megalkotásának szükségességét, a jogalkotás elmaradásának várható következményeit, és*
- *a jogszabály alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi feltételeket.*

A törvényi előírásnak megfelelően a Fővárosi Önkormányzatot és a kerületi önkormányzatokat osztottan megillető bevételek 2021. évi megosztásáról szóló .../2021. (...) önkormányzati rendelettervezet hatásait az alábbiakban foglaljuk össze.

I. A jogszabály megalkotásának szükségessége

A fővárosi önkormányzat és a kerületi önkormányzatok közötti forrásmegosztásról szóló 2006. évi CXXXIII. törvény 1. §-a alapján a tárgyévre vonatkozóan a Fővárosi Önkormányzat és a kerületi önkormányzatok között megosztandó bevételek a forrásmegosztásról szóló fővárosi közgyűlési rendeletben kerülnek meghatározásra.

A rendelkezés célja a forrásmegosztási törvényben szabályozott bevételek a törvényben rögzített részesedés alapján történő megosztása.

II. A társadalmi hatások

A forrásmegosztásban szereplő adóbevételek adófizetési terhet jelentenek a társadalom egyes csoportjainak.

A Fővárosi Önkormányzat a tárgyévre vonatkozó forrásmegosztási rendeletének tervezetét a kerületi önkormányzatok részére megküldi véleményezésre. A véleményezésre a kerületi önkormányzatoknak legalább 15 napot kell biztosítani.

III. Gazdasági hatások

Az adóalanyok szempontjából a szabályozás új terheket nem jelent.

IV. Költségvetési hatások

A forrásmegosztásról szóló rendelettervezet a megosztandó bevételek mértékét tekintve a főváros egyes önkormányzatainak költségvetésére alapvető hatással bír, ugyanakkor a rendeletben meghatározott végrehajtási szabályozás a törvényhez képest újat nem hoz, így a végrehajtásról szóló rendelettervezet gyakorlati hatása semlegesnek minősíthető.

V. Egészségügyi, környezeti hatások

A forrásmegosztásnak közvetlen környezeti, egészségügyi hatása nem ismert, közvetett hatások azonban a Fővárosi Önkormányzat, illetve a kerületi önkormányzatok egyes feladatain keresztül érvényesülhetnek.

VI. Adminisztratív terheket befolyásoló hatások

A szabályozás további adminisztratív terhekkal nem jár.

VII. A jogszabály alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi feltételek

Az adóbevételek beszedéséhez szükséges személyi, tárgyi feltételeket, illetve a költségek fedezetét - a bevételek kapcsán - a Fővárosi Önkormányzat teremti meg a fővárosi önkormányzati adóhatóság működtetésével. A forrásmegosztási törvény alapján a kladásokat fővárosi és a kerületi önkormányzatok a részesedésük arányában viselik.

Budapest, 2021. január 6.